

“AI+养老”，晚年更美好

当前,人工智能(AI)加速发展,“AI+养老”正在成为新的风口。依托大数据、云计算、人脸识别等技术,各类智能适老化产品纷纷涌现,助力老年人享受更高品质生活。

“叫一声,服务就到”

“小丽,小丽,请放一段《朝阳沟》。”家住河北省石家庄市的宋丽霞话音刚落,房间里随即响起一段气韵嘹亮的戏曲声。自打家里来了“小丽”,68岁的她生活里增添了不少乐趣。

“小丽”是一款智能电子屏。通过语音识别功能,只需用户发出口头指令,就能打电话、看电视、浏览新闻、查询信息……“小丽”还是我

的健康小助手,有一次,我问他高血糖患者的日常饮食该怎么规划,“小丽”马上给出3条建议,我拿给医生看,医生的回答是:非常靠谱。”宋丽霞说。

在AI技术助力下,“智慧养老”领域新产品不断上架:一键通呼叫、智能烟感器等设备,为老年人提供实时健康监测、预警自动化服务;护理机器人、家务机器人等前沿产品加速落地;智能升降沙发、防走失定位鞋、气囊防摔衣等全方位呵护老年人生活……

“随着适老化工作加快推进,智能化、数字化新技术催生的‘智慧养老’模式,使越来越多老人享受到了更加个性化、安全、舒适的产品。”国

院发展研究中心研究员冯文猛说。

“像真人一样陪伴左右”

对不少老年人来说,“AI+养老”不仅让操作更简单、生活更便捷,还提供了情感上的交流陪护功能。

“云云,你觉得我今天穿这款连衣裙怎么样?”“很漂亮!就是有点薄,外面是阴天,最好带件外套哦。”

这是郑州的王婕与她的保姆机器人“云云”之间的对话。这款机器人的主要功能是智能陪护。出门时,“云云”会提醒她带好随身物品。做饭时,“云云”会在电子屏上显示菜谱和烹饪视频。更让王婕满意的是它还能陪聊。“云

云”记忆力超强,我说的每句话都能记住,聊起天来特别对脾气。”

目前,市场上已经有多款这样的老年陪护机器人。播音乐、陪聊天、帮做家务、健康咨询……借助大语言模型,这些机器人拥有较强的语言学习、理解和生成能力。它能根据老人不同的兴趣爱好、脾气性格,实现更加自然、流畅的交流。

据了解,天津、上海等地部分养老机构,已经配备了陪护机器人,主要功能是陪老人下棋、唱歌及日常交流,这有效缓解了养老产业人力不足的短板。

卢泽华

图片新闻



小麦喜开镰

眼下,多地小麦陆续进入收获期,农民抢抓农时,开镰收割,田间地头到处是金色的丰收场景。

图为在山东省枣庄市山亭区凫城镇文王峪村,农民在收割小麦。

王启蒙

我国有效减少持久性有机污染物排放

2024年是《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》国际生效20周年。

近日在京召开的《斯德哥尔摩公约》履约经验交流

会消息称,中国作为公约文书制定和首批签约国之一,履约20年来,坚决向持久性有机污染物(POPs)污染宣战,有力推进POPs控制行

动,有效减少POPs环境排放,为全球环境治理和全球可持续发展贡献中国力量。

张维

打造智慧城市升级版

国家数据局解读城市全域数字化转型

20日,国家数据局会同有关部门对外发布《关于深化智慧城市发展 推进城市全域数字化转型的指导意见》,意见围绕总体要求、全领域推进城市数字化转型、全方位增强城市数字化转型支撑、全过程优化城市数字化转型生态以及保障措施等5个方面着力推进城市全域数字化转型。

为什么制定出台意见

国家数据局副局长陈荣辉介绍,近年来,我国智慧城市发展取得阶段性突破,同时也面临城市一体化规划建设不足、产城协同联动不够等问题。此外,

伴随人工智能等数字技术快速发展,数据要素价值日益凸显,与城市经济社会各领域深度融合渗透,驱动我国智慧城市建设迈向“体系重构、质效提升”的全域数字化转型新阶段。

怎样推进全域数字化转型

对于“全域数字化转型”,国家数据局数字经济司司长吴晓宁特别提出“整体性重塑智慧城市技术架构、系统性变革城市管理流程、一体化推动产城深度融合”。这一转型实际上贯穿城市规划、建设、管理、服务、运行全过程。

如何推进转型?吴晓

宁说,重点要全领域推进城市数字化转型,建立并完善城市数字化共性基础平台体系;全方位增强城市数字化转型支撑,统筹推进城市算力网、数据流通利用基础设施等建设;全过程优化城市数字化转型生态,加快推进适数化制度创新,持续创新智慧城市运营运维模式。

数字经济与智慧城市

国家数据局数字经济司副司长陆冬森认为,新时期智慧城市建设,是以数字化驱动城市经济社会发展,打造兼顾城市治理现代化与产业体系现代化的智慧城市升

级版。数字经济与智慧城市在新时期具有相互促进、协同发展的共生关系。

陆冬森说,一方面,数字经济是智慧城市建设的重要驱动力之一,数字经济在培育壮大产业新动能、拓展发展新空间的同时,以数字产品与服务全面赋能城市治理体系和治理能力现代化;另一方面,智慧城市是发展数字经济的重要载体和抓手,为产业集聚、数字经济发展提供了丰富的应用场景,为数字新技术、新产品集成创新和应用搭建验证和推广平台。

严赋憬 王悦阳

时事速递

我国已建成200项国家计量基准

20日是第25个“世界计量日”。当天,市场监管总局在安徽主办的世界计量日中国主场活动消息称,今年世界计量日的主题是“可持续发展”,中国主题是“计量筑基新质生产力 促进可持续发展”。

截至目前,我国已建成200项国家计量基准和6.7万余项社会公用计量标准,获得国际承认的校准测量能力达1869项,位居世界前列。

计量对我国高速铁路、大飞机、特高压输变电等重大工程及重要民生保障提供有力支撑。李晶晶

4月“中国好书”推荐书目发布

在中宣部出版局指导下,经中国图书评论学会组织评选,4月“中国好书”推荐书目20日发布。

《中国式现代化的文化基因》《家国记忆:一对五十年代大学生的时代背影》《(新编)中国通史纲要》《宽容与执拗:迂夫司马光和北宋政治》《古代诗歌中的北京》《韩家往事》《在旷野里》《去老万玉家》《人间信》《大成昆》《触手可及的未来科技:科学家与科幻作家的跨时空碰撞》《我的世界》《云朵上的爸爸》《飞起来的村庄》《我的牙去哪了》入选。史竞男

地方传真

正阳老年大学举行校庆演出

本报讯(范云阁 见习记者 王鑫炎)日前,黑龙江省肇东市正阳老年大学举行十周年校庆文艺演出,由正阳街道办事处主任郎洪涛主持。演出前,与会人员参观了建校十年成果展、观看了“春华秋实满庭芳”专题片。

肇东市委常委、组织部长周海波宣读中共肇东市委贺信,正阳街道办事处党工委书记刘海波致贺词,祝贺正阳老年大学建校十周年。近200名观众观看了文艺节目演出。演出共14个节目,历时两个多小时,展现了老年人多姿的风采。

丢失声明

▲王明运输户,不慎将车牌号黑ABK630(黄色)的道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230110138897。特此声明。

▲单长忠运输户,不慎将车牌号黑AAT655(黄色)的道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230100132173。特此声明。

▲哈尔滨鹏兴翔泰运输有限公司,不慎将车牌号黑AT5745的营运证丢失,特此声明。

声明作废

▲本人王凤秋不慎遗失医师执业证书,执业证书编号:130230108000007,执业单位:哈尔滨市平房区疾病预防控制中心,发证时间:2001年4月20日,声明作废。

▲哈尔滨市道里区上江街围炉夜话烤肉,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301020038253。声明作废。

▲黑龙江花园房地产开发有限公司。不慎将中华人民共和国建设工程规划许可证丢失。双规建字第SG201200099-K099号,声明作废。

▲杜尔伯特蒙古族自治县快驴电子商务商行不慎将食品经营许可证正、副本丢失,许可证编号:JY12306240054319,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区立龙骨汤大碗面馆,统一社会信用代码92230103MACDR9MTX8 不慎将黑龙江省小餐饮核准证,正本丢失,证号 XJYB(2023)230103006720 声明作废。

▲黑龙江哲善文化传播有限公司遗失公章一枚,遗失预留银行印鉴财务章一枚,白纯人名章一枚,特此声明作废。

遗失声明

哈尔滨市香坊区鑫源汽车维修厂不慎遗失中国建设银行股份有限公司哈尔滨南直路支行开户许可证,核准号:J2610032708401, 账号:23050186565600000068, 声明作废。

遗失声明

哈尔滨市香坊区骐源汽车配件商店不慎遗失建设银行哈尔滨南直路支行开户许可证,核准号:J2610024862501, 账号:230018656560505030, 声明作废。

公告

▲本人周延松,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瑞盛家园1号楼B栋2单元1902室,房屋用途为住宅,建筑面积52.16平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:周延松2024年5月22日

▲本人祝忠岩,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇鑫舜名人府一期A栋6号商服,房屋用途为商服,建筑面积103.62平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:祝忠岩2024年5月22日

▲本人祝忠岩,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇鑫舜名人府一期A栋3单元403室,房屋用途为住宅,建筑面积66.54平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:祝忠岩2024年5月22日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年6月12日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:8336358

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313